



Стабильность. Забота. Милосердие Отчет о работе благотворительного фонда «Металлург» за 1998—2003 гг.

На предыдущем общем собрании учасгников фонда председателем правления и исполнительным директором избран Валентин Владимирцев, председателем попечительского совета - Валентин Сарычев, председателем ревизионной комиссии -Анна Синицина.

В период между общими собраниями участников фонда деятельностью фонда руководило правление, избранное в количестве 11 человек сроком на 5 лет: М. Шеметова – главный врач АНО «МСЧ ОАО «ММК» и администрации Магнитогорска»; М. Жемчуева – главный бухгалтер

ОАО «ММК; Л. Гампер - начальник правового управления Более ОАО «ММК; Т. Кузьмина – ди-600 ректор хлебокондитерской фаб-МИЛЛИОНОВ рики «Русский хлеб»; А. Маструев – директор по персоналу и социальным программам ОАО рублей «ММК»; В. Близнюк – председенежных датель профсоюзного комитета и матери-ОАО «ММК»; И. Сеничев – начальник управления информации альных и общественных связей ОАО «ММК»; М. Тихоновский средств председатель совета ветеранов ПОСТУПИЛО ОАО «ММК»; А. Шевчук – заза отчетный меститель директора по социальным вопросам ЗАО «Русская период металлургическая компания»; А. Артемов - начальник цеха маши-OT OAO «MMK» ностроительной продукции ЗАО в благотвори-«Механоремонтный комплекс». За отчетный период проведетельный

но 44 заседания правления фонда, на которых было рассмотрено 277 вопросов и принято 267 решений.

В 2002 году за большую работу по социальной защите пенсионеров и инвалидов члены правления М. Тихоновский, М. Шеметова награждены Почетными грамотами Всероссийского совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. При фонде работают семь общественных комиссий:

медицинская комиссия - председатель М. Шеметова;

комиссия по рассмотрению заявлений и кодатайств на материальную помощь председатель Н. Степанова, заместитель директора МГБОФ «Металлург»; межведомственная комиссия по заселе-

нию в специализированный дом «Ветеран» - председатель Н. Чигирев, начальник отела социальных программ ОАО «ММК»: комиссия по осуществлению контроля по ценам на продукты питания и товарам первой необходимости – председатель Л.

Машкина; комиссия по осуществлению контроля за ассортиментом и ценами на меликаменты в социальной аптеке фонда - председа-

тель А. Константинова; комиссия по организации бесплатного дополнительного питания для малообеспеченных пенсионеров, инвалидов в кафе «Ветеран» – председатель В. Яковлева:

комиссия по рассмотрению заявлений на печение в центре медико-социальной защиты фонда – председатель Г. Колесникова. Большую работу проводят активисты совета ветеранов, члены общественных комиссий: Ю. Алексеев, В. Вафин, Н. Юдина, О. Савельева, Н. Бирюкова, Л. Дерунова, А. Чернова, А. Калямина, Г. Минул-

лина, В. Яковлева и др. Исполнительный орган фонда обеспечивал практическую реализацию благотворительных программ, принимаемых правлением, а также осуществлял производственную, хозяйственную деятельность по формированию финансовых и других ресурсов для реализации уставных задач фонда. На балансе фонда имеются здания и сооружения общей площадью 8343 квадратных метра, а также транспортные средства, компьютеры и другой инвентарь, необходимый для выполнения уставных задач фонда. Все помещения решением правления совета директоров ОАО «ММК» и решением госкомимущества администрации Челябинской области переданы фонду безвозмездно, материальные активы фонда на 1 сентября 2003 г. составляют 59,4 миллиона рублей.

В штате исполнительного органа фонда работают 158 человек, которые обслуживают 80 тысяч пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных трудящихся и членов их семей. Ежегодно сотрудники фонда повышают свой профессионализм на семинарах, курсах повышения квалификации, принимают участие в конференциях по обмену опытом в Челябинске, Екатеринбурге, Москве, Санкт-Петербурге. За отчетный период благотворительный фонд «Металлург» посетили представители промышленных предприятий и общественных организаций Череповца, Липецка, Нижнего Тагила, Москвы, Новокузнецка, Челябинска, Белорецка, Красноярска и др. для изучения опыта социальной работы с малообеспеченными категориями граждан. За большой вклад в социальную работу, за добросовестное отношение к труду и активное участие в работе фонда отмечены: В. Владимирцев -Почетной грамотой Министерства экономики России и благодарственным письмом полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе П. Ла-

тышева, Г. Варлакова, И. Портнова, Л. Некерова - Почетной грамотой губернатора Челябинской области; Н. Степанова Г. Колесникова - Почетной грамотой управления социальной защиты администрации Челябинской области; Г. Галимуллина, В. Лобанова, В. Маренко, В. Галимова - Почетными грамотами администрации города

В настоящее время коллективными участниками фонда являются 40 промышленных предприятий, организаций, учреждений; за отчетный период заключены договоры о сотрудничестве с 25 организациями, такими как: благотворительный фонд «Сплав» (г. Москва), Всероссийский совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, Челябинское отделение Российского детского фонда, управление

социальной защиты населения г. Магнитогорска, ТД «Класс», ЗАО «Металлосервис», ОАО «Коксохиммонтаж» и др.

На выполнение медицинских и социальных программ фонда денежные и материальные средства выделяет ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» (благотворительные пожертвования) и другие промышленные предприятия и организации города.

Благотворительный фонд «Металлург» не получал ленежных лотаций от районных, городских и областных организаций, не имел льгот по налогам в местный бюджет. В сентябре 2003 года на заседании городского Собрания лепутатов принято решение о применении льготных тарифов на энергоресурсы специализированному дому «Вете-

валидов были построены и введены в эксп-

июль 1999 г. - магазин «Ветеран-3» с аптечным киоском, пр. Ленина, 34;

ноябрь 1999 г. - кафе «Ветеран», пер. Сиреневый, 11;

март 2000 г. - пункт по ремонту обуви, ул. Советская, 166/2; октябрь 2000 г. - аптечный пункт, пр. К.

Маркса, 51: июль 2001 г. - расширил свои услуги и переехал во вновь отремонтированное помещение по адресу: пр. К. Маркса, 174, комплекс бытовых услуг, где пенсионеры могут бесплатно отремонтировать обувь, одежду,

часы и воспользоваться услугами парикмамарт 2002 г. – аптечный пункт, пр. К. Маркса. 174.

При фонде работают отделы, деятельность которых направлена на выполнение уставных задач фонда. На все виды деятельности фонд имеет лицензии.

Торговый отдел (руководитель И. Шулакова) включает в себя магазины «Милосердие», «Ветеран-1», «Ветеран-2», «Ветеран-3», которые обслуживают около 80 тысяч неработающих пенсионеров, инвалидов. За отчетный период были заключены договоры на поставку продуктов питания и товаров первой необходимости со 180 поставщиками Челябинской, Курганской, Екатеринбургской, Оренбургской областей, Бепоруссии и Башкирии, что позволяет устанавливать цены на 10 процентов ниже, чем в других магазинах города, и увеличивать товарооборот.

Таблица 3 Товарооборот, млн. руб. 1998 г. 1999 г. 2000 г. 7,2 2,6 14,8 8 мес. 2003 г. 2001 г. 2002 г. 22,8

За отчетный период произведены ремонтные работы во всех магазинах фонда, произведена замена устаревшего оборудования. По просьбам пенсионеров и инвалидов в магазинах «Милосердие», «Ветеран-1» откры-

28.3

ты хлебные отделы. Постоянно проводится работа по изучению спроса покупателей и расширению ассортимента товаров.

Социальная аптека с двумя аптечными киосками (руководитель В. Яппарова), расположенными при магазинах фонда, и аптечным пунктом обслуживает около 80 тысяч неработающих пенсионеров, инвалидов. В результате прямых договоров с заводамиизготовителями, пенсионены имеют возможность приобрести медикаменты по ценам ниже городских на 10-15 процентов. С 2001 года введена новая форма работы по выполнению индивидуальных заказов пенсионеров, инвалидов на приобретение дорогостоящих лекарственных препаратов и средств реабилитации по ценам завода-изготовителя. Для одиноких тяжелобольных пенсионеров, инвалидов с ограниченными возможностями передвижения по предварительным заказам производится доставка медикаментов на дом.

Таблица 4 Товарооборот, млн. руб.

1998 г.	1999 г.	2000 r.
1,1	2,7	5,6
2001 г.	2002 г.	8 мес. 2003 г.
8,7	9,0	7,4

С 1995 года центр медико-социальной защиты фонда (заведующая Г. Колесникова) осуществляет медицинскую, социальную и психологическую реабилитацию инвалидов и больных. Центр имеет полный набор помещений, хорошо оснащенных современным медицинским оборудованием. В 2003 году закуплены дополнительно четыре спортивных тренажера для кабинета лечебной физкультуры, обновлен спортивный инвентарь. За отчетный период произведен ремонт фасада и отремонтирована часть помещений медицинского центра.

Ежедневно бесплатно проходят курс лечения около 80 человек. В связи с большой очередностью желающих пройти курс лечения в медицинском центре неработающие пенсионеры могут пролечиться один раз в 2,5 года, а инвалиды с профессиональной патологией, трудовым увечьем - 2 раза в год. Только за 8 месяцев 2003 года в ЦМСЗ бесплатно прошли курс лечения 662 человека, из них 94 инвалида трудового увечья и профзаболевания, 152 инвалида общего заболевания, 350 малообеспеченных пенсионеров (79 – пенсионеры бюджетных организаций), 13 детей-инвалидов, 13 участников вооруженных конфликтов.

В декабре 1996 года введен в строй специализированный дом «Ветеран» (заведующий С. Дема). В настоящее время в доме проживают 125 одиноких престарелых пенсионеров, заключивших с фондом договорренту на пожизненное содержание с иждивением. Дом заселен полностью. Оплата коммунальных услуг производится за счет средств фонда. На первом этаже дома расположен комплекс социальных, мелицинских, бытовых услуг. На 12-м этаже – дневной стационар АНО «МСЧ ОАО «ММК» и администрации города», в котором ежедневно проходят курс лечения 75 пенсионеров и инвалидов южной части города.

В 2002 году к 70-летию ОАО «ММК» завершено благоустройство территории дома «Ветеран», установлен фонтан-водоем, произведена посадка 42-х елей, покрашен фасад дома. Отремонтированы коридоры 11-ти этажей, произведена замена аварийных труб. Большую помощь в проведении работ по благоустройству сквера дома «Ветеран» оказали А. Мастурев - директор по персоналу и социальным программам ОАО «ММК», А. Крепкогорский - директор ЗАО «Электроремонт», В. Гладских - главный инженер горно-обогатительного производства ОАО «ММК», А. Артемова - начальник цеха машиностроительной продукции ЗАО «МРК», А. Варлаков - начальник цеха благоустройства ОАО»ММК», В. Гампер - директор ЗАО «Металлургремонт-1» и другие.

В 2003 году для пенсионеров, нуждающихся в дополнительном уходе, введена новая платная услуга - договор найма жилого помещения с комплексом социально-бытовых услуг. На эти цели в доме «Ветеран» выделено 5 комфортабельных квартир, 4 из которых на сегодняшний день заселены.

Из жителей дома «Ветеран» организован хор «Надежда», который активно принимает участие в праздничных мероприятиях города и неоднократно занимал призовые места в конкурсах художественной самодея-

тельности. В ноябре 1999 г. открыто кафе «Ветеран» (заведующая Л.Попова) по бесплатному обслуживанию малообеспеченных пенсионеров, инвалидов. Ежедневно кафе принимает 95 человек, питание производится в три смены. В вечернее время и в выходные дни принимают заявки пенсионеров и работников комбината на проведение праздничных мероприятий и ритуальных обедов. При кафе работает магазин-кулинария, где изготавливают продукцию (хлебобулочные изделия, пельмени, мясные полуфабрикаты),которые реализуют по низким ценам пенсионерам, Только за 8 месяцев 2003 года 760 человек, из них – 167 пенсионеров бюджетных организаций, получили бесплатное питание на сумму 780 тысяч рублей. Проведено 40 мероприятий – детские праздники, свадьбы, юбилеи - на сумму 306,5 тысячи рублей, 7 поминальных обедов на сумму 10570 руб-

В 2002 году произведена реконструкция помещения кафе «Ветеран» и магазина-кулинарии при кафе, позволяющая расширить количество посадочных мест до 56 и увеличить торговую площадь магазина на 5 кв. метров, что дало возможность расширить ассортимент выпускаемой продукции и увеличить товарооборот.

Таблица 5

1335591

Товаро	оборот, м	лн. руб.
1999 г.	2000 г.	2001 r.
83893	743192	827501
2002 r	. 8 мес.	2003 г.

1349715

Важнейшее направление деятельности фонда - реализация медицинской программы, утвержденной правлением фонда. Медицинская комиссия, возглавляемая М. Шеметовой, к работе в которой привлечены ведущие специалисты городского здравоохранения: начальник управления здравоохранения Н. Чеха, главный врач больницы № 1 Е. Шахлин, заведующая хирургическим отделением поликлиники № 2 Т. Стенникова, главный реаниматолог города В.Попов, врачпедиатр О. Бочкарева, заместитель главного врача детской больницы № 1 Л. Васильева, провела за отчетный период 43 заседания. Рассмотрено 363 вопроса по лечению и оздоровлению пенсионеров, инвалидов, детей-

По направлению комиссии 172 человека прошли курс оперативного лечения в клинике «Микрохирургия глаза» Екатеринбурга. приобретено 532 слуховых аппарата на сумму 440 тысяч рублей, которые были выданы малообеспеченным пенсионерам с 50процентной оплатой, выделено безвозмездно 33 инвалидные коляски, 958 человек получили материальную помощь для поездки на лечение и приобретение медикаментов на сумму 592 тысячи рублей.

Благотворительный общественный фонд «Металлург» работает в тесном контакте с главным управлением социальной защиты населения администрации Челябинской области - руководитель Н.Гартман, управлением социальной защиты населения города Магнитогорска – руководитель Г. Жук, Челябинским отделением Российского детского фонда - председатель правления В. Скворцов.

Реализацию социальных и медицинских программ благотворительный фонд «Металлург» осуществляет совместно с отделом социальных программ ОАО «ММК» (начальник управления социальной сферы А. Митиогло), советом ветеранов ОАО «ММК» (председатель М. Тихоновский), а также с советами ветеранов предприятий, организаний, коллективных участников фонла (Е. Самсонова - трест «Теплофикация», Р. Смолякова - ЗАО «Огнеупор», Н. Аксенов - ЗАО «РМК», М. Мелентьева - председатель совета ветеранов народного образования и др).

С мая 1999 года по инициативе генерального директора ОАО «ММК» Виктора Рашникова и решением правления ОАО «ММК» через МГБОФ «Металлург» производится выплата ежемесячной материальной помощи 25000 неработающих пенсионеров ОАО «ММК» из расчета 100 рублей каждому, с июля 2000 года - по 150 рублей. В июле 2001 года было принято решение о дифференцированной выплате ежемесячной материальной помощи от 150 до 225 рублей, в зависимости от стажа работы на ОАО «ММК» и трудовых заслуг. В 2002 году сумма ежемесячной материальной помощи увеличена на 20 процентов. Под свою опеку комбинат взял 6500 неработающих пенсионеров бюджетной сферы - здравоохранения, народного образования, культуры и спорта. С декабря 1999 г. принято решение о выделении ежеквартальной материальной помощи из расчета 150 рублей на человека.

Ежегодно проводятся совместные акции: праздничные вечера, огоньки, концертные программы, в которых принимают участие

свыше 40 тысяч пенсионеров. С 2001 года совместно с депутатским корпусом ОАО «ММК» в микрорайонах горола проводятся праздничные мероприятия. посвященные Новому году, Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню инвалида, Дню защиты детей, с пенсионерами, инвалидами, летьми из малообеспеченных семей. Только за 8 месяцев 2003 года проведены мероприятия, посвященные Дню Победы, в которых приняли участие около 1500 участников ВОВ и тружеников тыла, с вручением продуктовых наборов на сумму 145 тысяч рублей, праздничные мероприятия к Дню защиты детей с вручением сладких призов и подарков 1000 детей из малообеспеченных семей на общую сумму 127300 рублей.

BETEPAH

С июля 2001 года БОФ «Металлург» совместно с OAO «ММК» включился в реализацию областной программы «Дети Южного Урала», утвержденной губернатором Челябинской области П. Суминым, - оказание адресной материальной помощи детям из малообеспеченных неполных семей, детям-сиротам, детям-инвалидам и детям, находящимся пол опекой, поллержание летских, мелицинских и интернатных учреждений. Только за 8 месяцев 2003 года на эти цели израсходовано 12,3 миллиона рублей в 2002 г. - около 18 миллионов рублей, в 2001 г. – 8,6 миллиона рублей.

На оказание материальной помощи пенсионерам, инвалидам, детям-инвалидам, малообеспеченным категориям граждан (на лечение, оздоровление, оплату коммунальных услуг, проведение вечеров отдыха с вручением продуктовых наборов, оплату ритуальных услуг и т. д.) за период с 1998 года -8 месяцев 2003 года израсходовано 710,8 миллиона рублей.

С 2001 года вступил в силу новый Налоговый кодекс РФ, согласно которому благотворительным фондом «Металлург» с любого вида оказываемой материальной помоши взимается 13-процентный подоходный налог с правом предоставления стандартного налогового вычета работодателем. Благодаря усилиям губернатора Челябинской области П. Сумина, председателя областного Законодательного собрания В. Давыдова, генерального директора ОАО «ММК» депутата Законодательного собрания В. Рашникова, депутата Государственной Думы П. Крашенинникова 10 августа 2003 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статью 218 части второй Налогового колекса Российской Фелерации». согласно которому фонд «Металлург» как «налоговый агент» имеет право ежемесячно

предоставлять стандартные налоговые вычеты (например, для неработающих пенсионеров ежемесячный стандартный налоговый вычет составляет 400 рублей).

В настоящее время проводится работа по заполнению необходимых документов 35000 граждан, получающих материальную помощь через фонд «Металлург». Большую помощь в проведении этой кампании оказали представители совета ветеранов цехов комбината, дочерних предприятий, народного образования, здравоохранения и др. Г. Угольцева - ГОП, О. Жимовская -УПЦ, Л. Андреева - обжимной цех, Л. Мурзаева – ЛПЦ № 10, И. Голубятников – ЛПЦ № 4, Л. Корастылева – ЛПЦ № 3, Р. Смолякова – ЗАО «Огнеупор», Г. Вахромеева - УГЭ, Г. Славгородская -ОВВО, М. Мелентьева - народное образование и др.

Правление благотворительного фонда «Металлург» занимается проблемой включения фонда «Металлург» в перечень благотворительных организаций, утверждаемый Правительством Российской Федерации. Все необходимые документы переданы в гуманитарную комиссию при Правительстве РФ и получили одобрение.

Большую помощь в решении этой проблемы оказал депутат Государственной Думы П. Крашенинников, лично обратившись к председателю Правительства РФ М. Касьянову и министру финансов А. Кудрину. В настоящее время данный вопрос находится на рассмотрении в Пра-

Согласно уставу благотворительный фонд «Металлург» существует не только на пожертвования, но и занимается производственно-хозяйственной деятельностью.

Таблица 6 Доходы от собственной

деятельности, млн. руб.					
1998 г.	1999 г.	2000 г.			
2,4	2,7	11,6			
2001 г.	2002 г.	8 мес. 2003 г.			
11,9	15,4	12,4			

В 2002 году по результатам конкурса, проводимого Международной академией реальной экономики, благотворительному общественному фонду «Металлург» присвоено звание «Лидер региональной экономики» в номинации «высокоэффективные социальные программы, связанные с малообеспеченными категориями населе-

Таблица 1

№ п/п	Наименование	1998 г., руб.	1999 г., руб.	2000 г., . руб.	2001 г., .руб.	* 2002 г., руб.	8 мес. 2003г.,	ИТОГО, руб.
1	Добровольные денежные пожертвования юридических и физических лиц	1767114	1540853	6736405	20252961	25602504	руб. 17002800	72902637
2	Благотворительные пожертвования, носящие целевой характер (соц. заказ)	2102 000	28774590	241603355	89047265	118393906	79692432	559613548
3	Доходы от внереализационных операций, включающих доходы от ценных бумаг	470	208	7993563	5335344	8,61228	737032	14927845
4	Доходы от собственной производственно-хозяйственной деятельности	1810409	1978693	1470359	4921935	11097600	8858462	30137458
5	Оказание платных услуг	49800	6950		52203	157331	893249	1159533
6	Другие, не запрещенные законом источники	4739949	2773692	6828902	1621790	387431	278392	16630156
	итого	10469742	35074986	264632584	121231498	156500000	107462367	695371177
				The second state of the second	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Administration of the Control of the		The second secon

Поступление денежных и материальных средств от коллективных участников фонда

№	Наименование	1998 г.,	1999 г.,	2000 г.,	2001 г.,	2002 г.,	8 мес. 2003 г.,	итого,
п/п		руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.
1	OAO «MMK»	82102000	28774590	241603355	89047265	118393906	79692432	639613548
2	ЗАО «Русская металлургическая	21/210	215074	2168114	1789495	890000	490000	5869691
l	компания»	216218	315864					
3	ЗАО «Механоремонтный комплекс»	153856	168000	265000	150000	411939	496720	1645515
4	ЗАО «Огнеупор»	110964	190793	198440	428978	435000	200000	1564175
5	Трест «Теплофикация»	564000	70000	100000	339000	248109	210000	1531109
6	Другие предприятия и организации	722076	796196	4004851	17545488	23617456	15606080	62292147
	итого	83869114	30315443	248339760	109300226	143996410	96695232	712516185

Выполнение социальных и медицинских программ фонда «Металлург» - результат устойчивой, стабильной работы градообразующего предприятия - ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» и проявления заботы о пенсионерах и ветеранах со стороны руководства комбината и других руководителей предприятий и организаций – коллективных участников фонда.